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SpelenderwijS 

In de afleveringen 1-4 van SPELENDERWIJS ging het over het bijbod op de 1SA opening ingeval de 

antwoordende hand een 5-4 (4-5) distributie in / toont en  0-7, 8-9 of 10+ punten telt.  
Over de bijbehorende biedmogelijkheden is voldoende uitgeweid, maar wéét dat er (top)bridgers zijn 
die het net weer iets anders doen. In deze rubriek wordt ernaar gestreefd het niet ingewikkelder te 
maken dan nodig is. Niet alle mogelijkheden worden daarom aangekaart. 
Dat geldt ook voor de adviezen die nu volgen, en wel indien de antwoordende hand (oost) een  

5-5 verdeling / laat zien, bijvoorbeeld: 
 
 

 
 
 

Dit stellen we vast: 
 Aangezien de 1SA opener altijd ten minste een 3-kaart in een van de hoge kleuren zal 

bezitten, is er altijd een fit in een van de hoge kleuren als zijn partner een 5-5 distributie 

in / bezit. 

 Naast de twee vijfkaarten / bevat de hand tenminste één singleton + een doubleton, dan 
wel, een renonce + een driekaart in de lage kleuren, waardoor gemakkelijker verliezers in de 
sterke hand zijn weg te werken (goede aftroefmogelijkheid in dummy). Het is dan ook aan te 
raden (en gebruikelijk) om de eisen aan de puntenaantallen wat te versoepelen.   
Déze eisen stellen we aan de evenwichtige handen: 0-7 punten: we passen óf gebruiken 
Jacoby; 8-9 punten:  we inviteren en 10+ punten: we gaan naar de manche (of hoger).  
Deze aantallen worden nu: 0-6 punten:  Jacoby of Stayman vanaf nul punten; 7-8 punten:  
inviteren en 9+ punten naar de manche (of hoger).  

 
Zodoende bespreken we het bijbod op drie soorten handen: 

• De hand met 9+  punten 

• De hand met 7-8 punten 

• De hand met 0-6  punten. 
 

A. Een 5-5 verdeling / bij 9+ punten. 
 
Het is al direct duidelijk: west bezit een driekaart harten en een 
doubleton schoppen en aangezien oost 11 punten telt, wordt het 

eindcontract zonder meer 4. 
De vraag is echter, welke route volgt oost in zijn bieden om erachter 
te komen welke van de hoge kleuren fit? 
 

Afspraak:  Met een 5-5 verdeling in de hoge kleuren en bij 9-14 punten is het antwoord op de 

1SA opening [STOP] 4! 
 

Dit 4 bod vraagt partner om, afhankelijk van de geconstateerde fitkleur, 4 of 4 te bieden. Dat is 
dan het eindbod. Heeft de antwoordende hand (oost) meer dan 14 punten dan moet een slempoging 

worden overwogen.  Bovenstaand spel wordt dus als volgt geboden: 1SA >> 4 >> 4 >> pas. 

 1 

Oost:  

HB632 

T8972 

2 

♣92 

 2 

Oost:  

AT963 

V8763 

V2 

♣7 

 3 

Oost:  

HVB63 

HBT63 

T4 

♣9 

W O 

1SA ?? 

W  O  

A2  HVT63 

HV4  ABT63 

HV93  B 

♣BT83  ♣92 
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Bij dit spel heeft west de keuze tussen 
harten en schoppen.  
Je kunt je keuze laten vallen op de 
meest aantrekkelijke driekaart. 
Bezit west een 4-kaart in een van de 
hoge kleuren (kleinere kans), dan is de 
keuze wel heel evident. 
 

B. Een 5-5 verdeling / bij 7-8 punten. 

Heb jij wel eens de behoefte/neiging gehad om, na de 1SA opening van partner, [STOP]3 te bieden? 
Ik denk haast van niet. Wel, in dat geval zou je dat sprongbod kunnen reserveren om de 5-5 verdeling 

in / met 7-8 punten aan te geven. Het bod is inviterend. Het 3 bod verraadt dan een dergelijke 
hand en de 1SA opener wordt uitgenodigd om een keuze te maken.  

 

In dit geval antwoordt west met 3; hij is 

minimaal en dan is een maakbare 4 lang 
niet zeker. 
 
 
 
 
Hier kijkt west tegen een maximale hand 
aan. Er zijn 17 punten en er is ook nog 
een dubbele fit in de hoge kleuren, zodat 

[STOP] 4 heel reëel is. West gaat dus op 
de ‘invite’ in. 
 

C. Een 5-5 verdeling / bij 0-7 punten. 
Je zou kunnen kiezen tussen twee biedmethoden. Doe dat! 
 
1. Je past direct de Jacoby conventie toe en kiest de beste 5-kaart uit als troefkleur; dit behoeft 

geen toelichting. 
2.  Je past Stayman vanaf nul punten toe (zie afl. 1, bode september ‘23). Je biedt dus 2♣ en 

hoopt (maar die kans is niet erg groot, maar toch..) dat partner een vierkaart in een van de 

hoge kleuren heeft. Antwoordt partner met 2 of 2 dan pas je, biedt hij 2 dan bied je je 
beste 5-kaart. Partner moet nu passen!  

 
We passen methode 2 toe op deze drie spellen. Onder elk spel staat het betreffende biedverloop. 

 
 
 
 
 
 
Arijan Porsius 

W  O  

HV2  AT963 

V84  ABT63 

HV93  7 

♣AT8  ♣B2 

Biedverloop: 

W O 

1SA 4 

4 pas 

W  O  

A82  BT963 

H7  AVT63 

HB93  T 

♣A874  ♣92 

Biedverloop: 

W O 

1SA 3 

3 pas 

W  O  

A82  HT963 

AV5  HB632 

H3  T 

♣A9874 ♣62 

Biedverloop: 

W O 

1SA 3 

4 pas 

W  O 

H72  V9865 

AB4  V9763 

HV52  8 

♣VB3  ♣52 

W  O 

VT4  HB873 

B9  T7632 

AB5  82 

♣AH762 ♣3 

W  O 

HT4  98753 

B9  A7632 

AB5  8 

♣AH762 ♣93 

W O 

1SA 2♣ 

2 2/ 

pas 

W O 

1SA 2♣ 

2 2 

pas 

W O 

1SA 2♣ 

2 2 

pas 


